Corrigé sujet 2

Partie |
On considére, les nombres complexes 2, =4e"/% ; 75 =4e727/3 ot | 70 =-2+2i.
1. Le nombre complexe Z; =z xZgest:

Réponse A : un nombre réel positif Réponse B : un nombre
réel négatif
Réponse C : un nombre imaginaire pur Réponse D : I'affixe d’'un point du
plan complexe

pris hors
des axes
2. Le nombre complexe Z, =23 est : Z, :(ZA) :(4e'”/6) :(4) el” =45
Réponse A : un nombre réel positif Réponse B : un nombre
réel négatif
Réponse C : un nombre imaginaire pur Réponse D : I'affixe d’'un point du
plan complexe

pris hors
des axes
3. Le nombre complexe conjugué dezest : 7, = 4e716 — g 16
Réponse A : —4¢'/6 Réponse B : 4¢'/7/®  Réponse C: 4¢77°  Réponse D :
1 -inre
4

4. Le nombre complexe z: peut se mettre sous la forme :
c=-2+2i= 2\/—{ \f V2, ] 2\/_(005(3n/4)+|5|n(3ﬂ/4)):2ﬁe3i”/4

Réponse A : 242774 Réponse B : 2./2¢%7# Réponse C : 2./2¢%7/4

Réponse D : 4e37/4
Partie Il
1. soit M un point d'affixe z. z,7 =27) —Zp est 'affixe du vecteur AM ;

‘ZA—M‘ :‘ZM —ZA‘ =AM
Donc ‘ZM —ZA‘ est égale a la distance AM .
b. ‘ZM —ZA‘ = ‘ZM - ZB‘ < AM = BM < M appartient a la mediatrice du segment
[AB] .
I'ensemble D des points M du plan dont I'affixe z vérifie I'égalité :
‘ZM —ZA‘Z‘ZM —zB‘est la
médiatrice du segment [AB].
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AC =|z¢ —zA‘:‘—2+2i—2\/§—2i‘:‘—2—2\@‘:2+2\/§.
BC =|zc —zB‘:‘—2+2i+2+2\@i‘:‘2i+2\/§i‘:2+2\@, donc AC =BC .et par

conséquent , le point C
appartient a I'ensemble D.

3. AB:‘ZB—ZC‘:‘—2—2\/§i—2\/§—2i‘:‘—(2+2\/§)—(2+2\/§)i‘
:\/(2+2\/§)2+(2+2\/§)2 :\/2(2+2\/§)2 =(2+2\/§)\/§

Donc AC2+BC? = (2+2I) (2+2\/§)2:2(2+2\/§)2:A82,donc

AC2+BC? = AB.
D’apreés la réciproque du théoréme de Pythagore , le triangle ABC est rectangle

en C.
3. 0n a: le triangle ABC est rectangle en C . et AC=BC , donc le triangle ABC est

rectangle isoceéle en C.
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2.D21D2:(\/§)2+(\/6)2 =2+6=8, Dzlﬂz\/§:2\/§ eton a

(@)

cos@—%zé -
U6@=—+2kr ,avec kell
sin@—J—[ Vax\2 3 3
22 22 2

Donc 21=ﬁ+i\/§=2\/§(% %J 2\/—(C05(ﬂ/3)+|5|n(ﬂ/3)) 2.[2e"7/3

Hz, 2=22422=-4+4=8 ; D21D:\/§:2\/§ etona

cos@:i:ﬁ -
2\/5 2 i 0 =—+2kr, avec k el]
. 2 2 4
sinf=——=—
22 2
7p=2+2i= 2\/_(% [J 2\/_(COS(7T/4)+ISIH(7T/4))=Zﬁei”“".
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%:1 etona: argZ=argz —argz, :%—%=%+2kﬂ', avec k el
Donc Z =cos(z/12)+isin(z/12), donc cos(x/12)=Re(Z) et sin(z/12)=Im(Z)
etona: cos(z/12)= V642 et sin(z/12) = J6 -2

4 4

On a donc ‘Z‘ =




